
长沙市产业投资集团笔试真题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、中国的主权和领土完整不容侵犯和分割，维护国家主权、统一和领土完整是包括港澳同胞和台湾同胞在内的（ ）的共同义务。

 A．全中国人民

 B．全中国公民

 C．全体居民

 D．全体国民

《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查政治常识。

《中华人民共和国国家安全法》第十一条第二款规定：“中国的主权和领土完整不容侵犯和分割。维护国家主权、统一和领土
完整是包括港澳同胞和台湾同胞在内的全中国人民的共同义务。”

故正确答案为A。

2、下列说法正确的是：

 A．卫星指宇宙中环绕恒星轨道运行的天体

 B．目前国际天文组织公认的星座有88个

 C．金星、天王星、海王星都属于远日行星

 D．太阳光包括可见光、不可见光和红外线

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查地理国情常识。

A项错误，卫星是指在围绕一颗行星轨道并按闭合轨道做周期性运行的天然天体，并非环绕恒星。

B项正确，国际天文联盟把全天的星座定为88个。

C项错误，金星属于类地行星，天王星、海王星属于远日行星。

D项错误，太阳光是一种电磁波，分为可见光和不可见光。红外线属于不可见光。

故正确答案为B。

3、根据《产品质量法》的规定，下列各项中不属于缺陷产品生产者免责情形之一的是（　　）。
 A． 产品尚未投入流通

 B． 投入流通时缺陷尚不存在

 C． 包装上明确标明为处理积压产品

 D． 投入流通时的科技水平尚不能发现缺陷存在

《正确答案》
C
《答案解析》
C项，《产品质量法》第四十一条规定，因产品存在缺陷造成人身、缺陷产品以外的其他财产损害的，生产者应当承担赔偿责
任。生产者能够证明有下列情形之一的，不承担赔偿责任：①未将产品投入流通的；②产品投入流通时，引起损害的缺陷尚
不存在的；③将产品投入流通时的科学技术水平尚不能发现缺陷的存在的。包装上明确标明为处理积压产品不属于以上情
形。

4、党的十八大提出要把生态文明建设放在突出地位，融入经济建设、政治建设、文化建设、社会建设各方面和全过程，努力建设______，实
现中华民族永续发展。（　　）
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 A． 幸福中国

 B． 美丽中国

 C． 绿色中国

 D． 低碳中国

《正确答案》
B
《答案解析》
B项正确，十八大报告中提出，“必须树立尊重自然、顺应自然、保护自然的生态文明理念，把生态文明建设放在突出地位，
融入经济建设、政治建设、文化建设、社会建设各方面和全过程，努力建设美丽中国，实现中华民族永续发展。”

5、下列公文格式中，（　　）属指定性格式题目。
 A． 签发人

 B． 标题

 C． 秘密等级

 D． 附件

《正确答案》
B
《答案解析》
公文格式中，标题属指定性格式题目；发文字号是指定性数据项目。因此B项正确。

6、下列有关京杭大运河的说法错误的是：

 A．隋唐大运河运输最多的商品是茶叶和盐

 B．“南水北调”的东线工程借助了京杭大运河

 C．明清大运河与隋唐大运河相比，不再经过洛阳

 D．是世界上开凿最早、长度最长的一条人工运河

《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查人文常识。

A项错误，隋唐大运河的开通，使得贯通全国南北的大规模水运成为可能。大运河的开通本为政府调剂粮食所需，却间接地
促进了农业的发展，同时带来了手工业和商业的繁荣，使洛阳城成为当时全国商品交易的中心，成为重要的粮食布帛贮藏
地、瓷器集散地和茶叶转输地。由含嘉仓的建成和使用带来的粮食运输的需要，洛阳城新潭一带逐渐兴起了新的商业区。由
此可知，大运河运输最多的是粮食，而非茶叶和盐。

B项正确，2002年12月27日，“南水北调”东线工程正式开工。“南水北调”东线工程是指，利用江苏省已有的江水北调工程，逐
步扩大调水规模和延长调水线路，从长江下游扬州江都抽引长江水，利用京杭大运河及与其平行的河道逐级提水北送。

C项正确，京杭大运河肇始于春秋吴王夫差之凿邗沟，至隋代完成了以洛阳为中心的大运河，唐宋时极为繁盛，元代截弯取
直，形成贯通南北的京杭大运河，不再经过洛阳。所以，明清大运河不再经过洛阳。

D项正确，京杭大运河，是中国古代一项伟大的水利工程，也是世界上开凿最早，里程最长的大运河。它南起浙江杭州，北
至北京通县北关，全长1794公里，贯通六省市，流经钱塘江、长江、淮河、黄河、海河五大水系。

本题为选非题，故正确答案为A。

7、国民经济核算是以整个国民经济或（　　）为对象的宏观核算。
 A． 资金实物流量

 B． 国民收入

 C． 社会再生产

 D． 国内生产总值

《正确答案》
C
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